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DELIBERA N. 1221 

 
Dal Verbale della riunione del  CONSIGLIO D’ISTITUTO n° 7 del 04 GIUGNO 2015 
 

Oggi, addì 04/06/2015 - alle ore 14.00 – presso villa Fanzago si  riunisce il Consiglio 
d’Istituto del Liceo G. B. Brocchi, in seguito a regolare convocazione  Prot. n. 3854 /2015 del 

29/05/2015 
 

Sono presenti i signori: 
 

Nominativo Ruolo Note P A 
CAMPANA Walter (Pietro 5ASA) Rappresentante genitori   x 

REBELLATO Franco (Gaia Michela 2AC) Rappresentante genitori  x  

TESSAROLO Serena(Fiorese Greta 2CSA) Rappresentante genitori   x 

ZANCHETTA Giovanni (Tullio 5ASA- Francesca 2BS) Rappresentante genitori   x 

AGNELLO Maria Rappresentante docenti    x 

ALFINE Amedeo Rappresentante docenti   x 

BRANCHI Carlo Rappresentante docenti Fino alle 
14.35 

x  

BUSANA Mario Rappresentante docenti   x 

CORA’ Marta Rappresentante docenti   x  

DINALE Laura Rappresentante docenti   x 

LANDI Maurizio Rappresentante docenti   x 

SOSTERO Elisabetta Rappresentante docenti  x  

FANTE Cristiana Rappresentante ATA  x  

GUIZZO Anna Rita Rappresentante ATA  x  

DE MARTINO Riccardo  3AES Rappresentante studenti  x  

FAVERO Luca 4AC Rappresentante studenti  x  

PEROZZO Elena Veronica 4AC Rappresentante studenti  x  

POZZATO Nicola  4AC Rappresentante studenti  x  

ZEN Giovanni Dirigente Scolastico  x  

 
E’ presente la D.S.G.A  Sig.ra Flavia Zaborra  

……………………..Omissis…………………….. 
 

Presiede il Presidente, Prof. Rebellato Franco 
Verbalizza Prof.ssa Corà Marta 
 
Il  Presidente, dopo l’appello e la verifica del numero dei presenti, alle ore 14.10 dichiara aperta e valida la 
seduta.  

………………………Omissis……………………. 

 
Rettifica compenso accompagnatori visite-viaggi-scambi  (delibera n. 1142 del 
16/05/2014) e integrazioni regolamento scambi. 

Nella riunione sugli scambi scolastici svoltasi nell’ambito dell’analisi del P.O.F. venerdì 22 

maggio, sono emerse alcune esigenze su cui si chiede di deliberare nel prossimo Consiglio di 

Istituto, in particolare la necessità che il coordinatore sia un insegnante della lingua veicolare 

dello scambio o, nel caso non sia disponibile, un docente in possesso almeno di certificazione 
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B2 (l’ultima delibera a tale proposito si limita a dire che, “per quanto riguarda l’autorizzazione 

ai docenti non di lingua di promuovere gli scambi, si approva purché tra gli accompagnatori ci 

siano docenti di conversazione oppure docenti con almeno una certificazione B2”). Infatti, data 

la complessità dell’organizzazione di uno scambio, comportante continui contatti con l’estero, 

problemi imprevedibili soprattutto durante il soggiorno nel paese ospitante ed una gestione il 

più possibile oculata e precisa delle risorse finanziare messe a disposizione delle famiglie, 

l’insegnante che coordina deve dare le massime garanzie di efficacia, trasparenza e competenza 

in questo campo.  

Inoltre, per agevolare l’organizzazione degli scambi sarebbe opportuno che essi fossero decisi e 

approvati dai consigli di classe e dai genitori entro la riunione triangolare di novembre e dunque 

che già entro lo scrutinio di giugno venisse data la disponibilità alla loro effettuazione da parte 

dei consigli di classe interessati. 

Per venire incontro al fatto che gli insegnanti devono anticipare a loro spese i pasti in Italia si 

suggerisce l’acquisto di buoni pasto da consegnare ai docenti all’inizio dello scambio stesso. 

Si sottolinea l’importanza degli scambi per un  Liceo che desidera dare ai suoi studenti le 

massime opportunità di arricchirsi culturalmente e di confrontarsi con altre realtà e la necessità 

di valorizzare il loro ruolo e il lavoro di chi se ne occupa, rendendoli più visibili  tramite il sito 

del Liceo, ma nello stesso tempo si auspica che essi siano fatti solo se ci sono le garanzie di una 

buona riuscita e di economicità. 

 

 Delibera del CdI del 04/06/2015; adeguamento compensi e indennità scambi ai docenti 
accompagnatori - LORDO STATO 

Funzione  Cognome e nome Compenso lordo dipendente a 
persona 

Tot.  

Coordinatore   550,00  
Accompagnatore estero   475,00  
Accompagnatore estero   475,00  
Responsabile, organizzatore, accompagnatore 
uscita giornata intera in Italia (max 2) a persona 

 150,00  

Responsabile, organizzatore, accompagnatore 
uscita mezza giornata in Italia (max 2) a persona 

 90,00  

Rimborso spese docenti (pasti in Italia, entrate 
musei..) 

   

TOT. SPESA DOCENTI LORDO STATO   € ….. 

 
Il Consiglio d’Istituto, dopo ampia discussione, delibera all’unanimità che dal prossimo anno 
scolastico 2015/2016 i compensi e l’indennità scambi dei docenti accompagnatori verrà adeguato 
al LORDO DIPENDENTE, mentre quest’anno rimarrà al LORDO STATO.  
 

Favorevoli 10 Contrari 0 Astenuti 0 

 
F.to il segretario verbalizzante     F.to Il Presidente 
      Prof.ssa Corà Marta           Prof. Rebellato Franco 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------ 
Per copia conforme      F.to Il Direttore S.G.Amm.vi 
                Flavia Zaborra  


